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FICHA N° 03 
CONJUNTOS II 

 
Clasificación de conjuntos: De acuerdo al número de elementos los conjuntos se pueden clasificar en finitos o 

infinitos. 

 

Conjunto finito: Es un conjunto formado por un número 
determinado de elementos. Por lo tanto, se puede expresar por 

extensión y su proceso de conteo tiene fin. 

 

𝐴 = {𝑥 𝑥⁄ , 𝑒𝑠 𝑢𝑛 𝑑í𝑎 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑠𝑒𝑚𝑎𝑛𝑎}  

𝐸 = {𝑥 𝑥⁄ , 𝑒𝑠 𝑢𝑛 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑜 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑟 𝑞𝑢𝑒 20}  
 

Conjunto infinito: Conjunto formado por un número 
indeterminado de elementos por lo tanto no se puede expresar 

por extensión y su proceso de conteo no tiene fin. 

 

𝐹 = {𝑥 𝑥⁄ , 𝑒𝑠 𝑢𝑛𝑎 𝑒𝑠𝑡𝑟𝑒𝑙𝑙𝑎 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑣𝑖𝑎 𝑙á𝑐𝑡𝑒𝑎}  

𝐻 = {1; 3; 5; 7 … } 
 

Conjuntos especiales 
 

 Conjunto vacío: Conjunto que no posee elemento alguno se represen por {  } y   𝜙 

 

𝑀 = {𝑥 𝑥⁄ ∈ ℤ, 7 < 𝑥 < 8} 

𝑝 = {𝑥 𝑥⁄ , 𝑒𝑠 𝑢𝑛 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑖𝑙𝑎𝑡𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 5 𝑙𝑎𝑑𝑜𝑠} 
 

 Conjunto unitario: Es aquel conjunto que tiene un solo elemento. 
 

𝑆 = {𝑥 𝑥⁄ ∈ ℤ; 7 < 𝑥 < 9} 

𝑃 = {𝑥 𝑥⁄ , 𝑒𝑠 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 35479}  = {4}  
 

 Conjunto universal: Es aquel conjunto que mínimamente está formado por todos los elementos motivo de 

estudio, por lo tanto, contiene a todos los conjuntos analizados. Se representa por la letra U 

  

𝑈 = {𝑥 ∕ 𝑥 ∈ ℕ} = {0; 1; 2; 3; 4; … } 

𝐴 = {1; 3; 5; 7; 9} 

𝐵 = {0; 2; 4; 6; 8}



 

 

Relación de inclusión: Se dice que el conjunto A está incluido en el conjunto B, si todo elemento de A también 

pertenece al conjunto B 

 

𝐴 = {𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒𝑙, 𝑐𝑟𝑜𝑚𝑜, 𝑣𝑎𝑛𝑎𝑑𝑖𝑜}  

𝐵 = {𝑜𝑟𝑜, 𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒𝑙, 𝑝𝑙𝑎𝑡𝑖𝑛𝑜, 𝑐𝑟𝑜𝑚𝑜, 𝑝𝑙𝑎𝑡𝑎, 𝑣𝑎𝑛𝑎𝑑𝑖𝑜, 𝑠𝑜𝑑𝑖𝑜} 
 

Se simboliza por:𝐴 ⊂ 𝐵 A esta  
Incluido en B, Aes subconjunto de B 

Si   𝐴 ⊄ 𝐵 A no está incluido en B 

 
Conjuntos iguales 

Un conjunto A es igual a otro conjunto B, si A está incluido en B  y B está incluido en A 

 𝐴 = 𝐵 ⇔ (𝐴 ⊂ 𝐵 ∧ 𝐵 ⊂ 𝐴) 

 
Ejemplo: 

 

𝐴 = {2; 4; 6; 8; 10}  

𝐵 = {10; 8; 6; 4; 2}  

𝐶 = {𝑥 𝑥𝑒𝑠⁄ 𝑝𝑎𝑟; 𝑥 < 12} 
 

𝑠𝑖 𝐴 ⊂ 𝐵  𝑦 𝐵 ⊂ 𝐴 ⟹ 𝐴 = 𝐵 

𝑠𝑖 𝐵 ⊂ 𝐶 𝑌 𝐶 ⊂ 𝐵 ⟹ 𝐵 = 𝐶 

  
Conjunto potencia: Llamado también conjunto de partes de un conjunto. Es la relación que existe entre el conjunto 
A y todos los subconjuntos que se puede formar con sus elementos, incluyendo el conjunto vacío. 

Simbólicamente se define como sigue: 

 

𝑃(𝐴) = {𝑥 ∕ 𝑥 ⊂ 𝐴}  
 

Ejemplo: 
 

Sea el conjunto 𝐴{5; 7; 9} los subconjuntos de A son: 𝜙; {5}; {7}; {9}; {5; 7}; {5; 9}; {7; 9}; 𝐴 

Entonces el conjunto potencia de A se denota por P(A) está formado por: 

𝑃(𝐴) = {∅; {5}; {7}; {9}; {5; 7}; {5; 9}; {7; 9}; 𝐴} 

Además el número de elementos se calcula como  2𝑛(𝐴) 

 

𝑛[𝑃(𝐴)] = 2𝑛(𝑎) 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

Ejemplos: 

 

1). Halla los elementos de cada uno de los conjuntos 

e indica cuantos son finitos:  

 𝐴 = {𝑥 𝑥⁄ ∈ ℕ; 𝑥 𝑒𝑠 𝑝𝑎𝑟} 

 𝐵 = {𝑥 𝑥𝑒𝑠⁄ 𝑢𝑛𝑎 𝑙𝑒𝑡𝑟𝑎 𝑑𝑒 𝑢𝑛𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖𝑑𝑎𝑑} 

 𝐶 = {𝑥 𝑥⁄ ∈ ℤ; 𝑥 < 5} 

 𝐷 = {𝑥 ∕ 𝑥𝜖ℕ},x es M(5) 8 < 𝑥 < 34} 

 𝐸 = {𝑥 𝑥⁄ 𝑒𝑠 𝑢𝑛𝑎 𝑙𝑒𝑡𝑟𝑎 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑚𝑝𝑢𝑡𝑎𝑐𝑖ó𝑛} 
 

Resolución 

  

𝐴 = {2; 4; 6; 8 , … }  

𝐵 = {𝑢, 𝑛, 𝑖, 𝑣, 𝑒, 𝑟, 𝑠, 𝑑, 𝑎}  

𝐶 = {… ; −2; −1; 0; 1; 2; 3: 4} 

𝐷 = {10; 15; 20; 25; 30}  

𝐸 = {𝑐, 𝑜, 𝑚, 𝑝, 𝑢, 𝑡, 𝑎 , 𝑐, 𝑖, 𝑛} 
Hay tres conjuntos finitos 

 

2). Si los conjuntos A y B Son iguales, calcular el 

valor de 𝑚𝑛. 

 

𝐴 = {2𝑚 + 6; 15} ; 𝐵 = {10; 𝑛𝑚 − 10} 
 

Resolución 

 

2𝑚 + 6 = 10 

2𝑚 = 4; 𝑚 = 2 

𝑛𝑚 − 10 = 15;  𝑛2 = 25, 𝑛 = 5  
 

𝑛𝑚 = 25, 𝑛2 = 25, 𝑛 = 5 

25 = 32 
 

3). Dados los conjuntos: 
 

𝐶 = {𝑥 − 1 𝑥⁄ ∈ ℤ; −3 < 𝑥 < 3}  

𝐷 = {2𝑥 + 3 𝑥⁄ ∈ ℤ; −2 < 𝑥 < 3} 

Descubre el valor de 𝑛[𝑃(𝐶) + 𝑛[𝑃(𝐷)]] 
 

Resolución: 

 

𝐶 = {−3; −2; −1; 0; 1} 

𝑛[(𝐶) = 25 = 32]  
 

𝐷 = {1; 3; 5; 7}  
 

𝑛[𝑃(𝐷)] = 24 = 16  
 
32+16 = 48. 

 

 
 

RESUEVE EN TU 

CUADERNO 

 
1). Se tienen los conjuntos iguales y unitarios A y B 

tales que. 

𝐴 = {2𝑎 − 𝑏; 𝑐}  

𝐵 = {3𝑐 − 14; 3𝑏 − 8} 
 

Determina el valor de: 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 

 
2. Se tiene los conjuntos unitarios P y Q, tales que: 

 

𝑃 = {2𝑥 + 3𝑦; 39}  y  𝑄 = {5𝑥 − 4𝑦;  17}  

 

encontrar el valor de 𝑥2 + 𝑦2  

 

3). Dados los conjuntos: 
 

𝐴 = {𝑥 + 5 𝑥⁄ ∈ ℕ; −2 < 𝑥 ≤ 4 }  

𝐵 = {3𝑥 − 1 𝑥⁄ ∈ ℕ; −1 < 𝑥 ≤ 3} 
 

Calcular: n[𝑃(𝐴)] − 𝑛[𝑃(𝐵)]. 
 

4. Dados los conjuntos: 
 

𝑀 = {2𝑥 + 1 𝑥⁄ ∈ ℕ; −2 ≤ 𝑥 ≤ 1}  

𝑁 = {𝑥 − 5 𝑥⁄ ∈ ℕ; −2 < 𝑥 ≤ 3}  
 

Calcula:𝑛[𝑃(𝑀)] + 𝑛[𝑃](𝑁). 

 

5). Se tienen los conjuntos unitarios tales que: 
 

𝑃 = {3𝑥 + 5𝑦; 43} 

𝑄 = {4𝑥 − 3𝑦; 9} Determina. 𝑥2 + 𝑦2 

  
6). Se tiene los conjuntos unitarios A y B  

 

𝐴 = {5𝑥 + 7𝑦; 117} 

𝐵 = {9𝑥 − 13𝑦; −71} 
 

Determina el valor de: 𝑥2 + 𝑦2 

 
7. Se tienen los conjuntos iguales A y B  

Tal que: 

 

𝐴 = {𝑎2 + 1: 12} 

𝐵 = {𝑎 − 𝑏; 17} 
 

Halla todos los posibles valores de (a+ b), siendo a 
y b números enteros. 

 

 

 



 

 

 

8). Se tiene los conjuntos iguales A y B tales que: 

 

𝐴 = {𝑎2 − 1; 17} 

B= {𝑏 − 𝑎; 35} Halla todos los  posibles valores de 

(a +b); siendo a y b números enteros 

 
9). Sea el conjunto A de la forma: 

 

𝐴 = {𝑥2 + 1 𝑥⁄ ∈ ℕ; 8 < 2𝑥 + 1 < 19}  
 

Encuentra la suma del elemento de A y el número 

de subconjuntos que tiene 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


